
                                                                                                                                                                                                          

საქართველოს კომუნიკაციების ეროვნული კომისიის თავმჯდომარეს
ბატონ კახი ბექაურს

ბატონო კახი, 

როგორც  თქვენთვის  ცნობილია,  საქართველოს  კომუნიკაციების  ეროვნული  კომისიის

(შემდგომში - კომისია) 2022 წლის 24 ნოემბრის Nგ-22-23/504 გადაწყვეტილებით დაიწყო

საჯარო ადმინისტრაციული წარმოება „მობილური ქსელით მომსახურების საბითუმო ბაზრის

შესაბამის სეგმენტზე კონკურენციის კვლევისა და ანალიზის შედეგების შესახებ“ კომისიის

2019 წლის 31 დეკემბრის Nგ-20-9/156 გადაწყვეტილებაში ცვლილების შეტანის თაობაზე.

ამავე  გადაწყვეტილებით,  საჯარო კონსულტაციების გამართვის მიზნით,  „მობილური

ქსელით მომსახურების საბითუმო ბაზრის შესაბამის სეგმენტზე კონკურენციის კვლევისა და

ანალიზის შედეგების შესახებ“ კომისიის 2019  წლის 31  დეკემბრის N  გ-20-9/156

გადაწყვეტილებაში ცვლილების შეტანის პროექტთან დაკავშირებით,  დაინტერესებული

მხარეების მიერ კომენტარების წარდგენის ვადად განისაზღვრა 2022 წლის 25 დეკემბერი. 

გავეცანით  რა  საჯარო  ადმინისტრაციული  წარმოების  ფარგლებში  კომისიის  მიერ

გამოქვეყნებულ  გადაწყვეტილების  პროექტს,  რომლის  მიხედვითაც  ერთი  წლით  ხდება

კომისიის  Nგ-20-9/156  გადაწყვეტილებით  განსაზღვრული  ოფერტის  გამოქვეყნების

თარიღის  გადავადება  (2023  წლის  31  დეკემბრამდე),  წარმოგიდგენთ  მაგთიკომის

პოზიციას, კერძოდ:

1. კომისიის  2019 წლის 31  დეკემბრის N გ-20-9/156 გადაწყვეტილება არის უკანონო

და  ის  უნდა  გაუქმდეს.  შესაბამისად,  ოფერტის  გამოქვეყნების  თარიღის  ერთი  წლით
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გადავადება ალოგიკურია და მას დადებითი ეფექტი არ ექნება არც სატელეკომუნიკაციო

დარგზე და არც რომელიმე ავტორიზებულ პირზე. თუ რატომ არის კომისიის 2019 წლის 31

დეკემბრის N გ-20-9/156 გადაწყვეტილება უკანონო, ამ ფაქტზე მისი მიღების თარიღიდან

დღემდე,  თქვენთვის  მაგთიკომის  პოზიცია  კარგად  არის  ცნობილი,  როგორც  კომპანიის

საჯარო  განცხადებებით,  ასევე  თქვენთვის  წარმოდგენილი  მრავალი  წერილობითი

დოკუმენტით;

2. აღსანიშნავია,  რომ  მაგთიკომის  არგუმენტაცია  არ  არის  სუბიექტური.  იგი

გამყარებულია  და,  თავის  მხრივ,  ეფუძნება  მსოფლიო  აუდიტორული  კომპანიების

საუკეთესო  პირველი  ათეულიდან  ექვსი  კომპანიის  -   Deloitte-ის;  BDO-ის;  KPMG-ის;

RSM-ის;  Nexia  TA-ის და Grant Thornton-ის დასკვნებს. აღნიშნული ექვსი კომპანიიდან

ორი  დიდი  ოთხეულის  წევრია.  მაგთიკომის  პოზიციიდან  წინამდებარე  წერილით

შეგახსენებთ მხოლოდ რამდენიმეს, კერძოდ: 

 შპს „მაგთიკომის“ 04.06.2020 #20/06/04-007 წერილი;
 შპს  „მაგთიკომის“  2021  წლის  22  ივნისის  საჯარო  განხადება  -

https://www.magticom.ge/ka/statement 
https://www.magticom.ge/en/statement 

 საერთაშორისო  აუდიტორული  კომპანია  Deloitte-ის  პასუხი  კომუნიკაციების

კომისიას,  2020  წლის  16  ოქტომბრის  საჯარო  განცხადებაზე,  საქართველოში

ვირტუალური მობილური ოპერატორების (MVNO) სავალდებულო წესით დაშვების

რეგულირებასთან დაკავშირებით - 
https://www.magticom.ge/ka/deloitte
https://www.magticom.ge/en/deloitte  
https://www.magticom.ge/files/deloitte.pdf 
https://www.magticom.ge/files/deloitte-en.pdf

 საერთაშორისო  აუდიტორული  კომპანია  KPMG-ის  პასუხი  კომუნიკაციების

კომისიას,  2020  წლის  16  ოქტომბრის  საჯარო  განცხადებაზე  საქართველოში

ვირტუალური მობილური ოპერატორების (MVNO) სავალდებულო წესით დაშვების

რეგულირებასთან დაკავშირებით - 
https://www.magticom.ge/ka/kpmg 
https://www.magticom.ge/en/kpmg 
https://www.magticom.ge/files/kpmg-ka.pdf
https://www.magticom.ge/files/kpmg-en.pdf

 საერთაშორისო აუდიტორული კომპანია  BDO-ს და Kalba International,  Inc.-ის

პასუხი  კომუნიკაციების  კომისიას,  2020  წლის  16  ოქტომბრის  საჯარო

განცხადებაზე საქართველოში ვირტუალური მობილური ოპერატორების (MVNO)

სავალდებულო წესით დაშვების რეგულირებასთან დაკავშირებით - 
https://www.magticom.ge/ka/bdoandkalba
https://www.magticom.ge/en/bdoandkalba 
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https://www.magticom.ge/files/BDO_Kalba_International-ka.pdf

https://www.magticom.ge/files/BDO_Kalba_International-en.pdf
 საერთაშორისო აუდიტორული კომპანია RSM-ის პასუხი კომუნიკაციების კომისიას,

2020 წლის 16 ოქტომბრის საჯარო განცხადებაზე საქართველოში ვირტუალური

მობილური  ოპერატორების  (MVNO)  სავალდებულო  წესით  დაშვების

რეგულირებასთან დაკავშირებით - 
https://www.magticom.ge/ka/rsm 
https://www.magticom.ge/en/rsm 
https://www.magticom.ge/files/rsm-ka.pdf 
https://www.magticom.ge/files/rsm-en.pdf

 საერთაშორისო  აუდიტორული  კომპანია  Nexia  TA-ის  პასუხი  კომუნიკაციების

კომისიას,  2020  წლის  16  ოქტომბრის  საჯარო  განცხადებაზე  საქართველოში

ვირტუალური მობილური ოპერატორების (MVNO) სავალდებულო წესით დაშვების

რეგულირებასთან დაკავშირებით - 
https://www.magticom.ge/ka/nexiata
https://www.magticom.ge/en/nexiata 
https://www.magticom.ge/files/nexiata-ka.pdf 
https://www.magticom.ge/files/nexiata-en.pdf

 საერთაშორისო  აუდიტორული  კომპანია  Grant  Thornton-ის   პასუხი

კომუნიკაციების  კომისიას,  2020  წლის  16  ოქტომბრის  საჯარო  განცხადებაზე

საქართველოში ვირტუალური მობილური ოპერატორების (MVNO) სავალდებულო

წესით დაშვების რეგულირებასთან დაკავშირებით - 
https://www.magticom.ge/ka/grantthornton 
https://www.magticom.ge/en/grantthornton 
https://www.magticom.ge/files/grantthornton-ka.pdf

https://www.magticom.ge/files/grantthornton-en.pdf 

3. ის, რომ კომისიის  2019  წლის 31  დეკემბრის N  გ-20-9/156  გადაწყვეტილება არის

უკანონო, ამას ადასტურებს ის ფაქტიც, რომ არცერთ ევროკავშირის წევრ ქვეყანაში

მსგავსი რეგულაცია არ არსებობს. 

ვიმედოვნებთ, რომ კომისია შეძლებს დაშვებული შეცდომის აღიარებას და გააუქმებს მის

2019 წლის 31 დეკემბრის N გ-20-9/156 უკანონო გადაწყვეტილებას, რაც დადებითი ნაბიჯი

იქნება  სატელეკომუნიკაციო დარგის სამომავლო განვითარებისათვის. 

დანართები:

1. შპს „მაგთიკომის“ 04.06.2020 #20/06/04-007 წერილი -  PDF ფაილი;

2. შპს „მაგთიკომის“ 2021 წლის 22 ივნისის საჯარო განხადება - PDF ფაილი;

3. Deloitte-ის პასუხი კომუნიკაციების კომისიას ქართულ ენაზე - PDF ფაილი;

3

221222002



4. Deloitte-ის პასუხი კომუნიკაციების კომისიას ინგლისურ ენაზე - PDF ფაილი;

5. KPMG-ის პასუხი კომუნიკაციების კომისიას ქართულ ენაზე - PDF ფაილი;

6. KPMG-ის პასუხი კომუნიკაციების კომისიას ინგლისურ ენაზე - PDF ფაილი;

7. BDO-ს და Kalba International,  Inc.-ის  პასუხი  კომუნიკაციების  კომისიას ქართულ

ენაზე - PDF ფაილი;

8. BDO-ს და Kalba International, Inc.-ის პასუხი კომუნიკაციების კომისიას ინგლისურ

ენაზე - PDF ფაილი;

9. RSM-ის პასუხი კომუნიკაციების კომისიას ქართულ ენაზე - PDF ფაილი;

10.RSM-ის პასუხი კომუნიკაციების კომისიას ინგლისურ ენაზე - PDF ფაილი;

11.Nexia TA-ის პასუხი კომუნიკაციების კომისიას ქართულ ენაზე - PDF ფაილი;

12.Nexia TA-ის პასუხი კომუნიკაციების კომისიას ინგლისურ ენაზე - PDF ფაილი;

13.Grant Thornton-ის პასუხი კომუნიკაციების კომისიას ქართულ ენაზე - PDF ფაილი;

14.Grant Thornton-ის პასუხი კომუნიკაციების კომისიას ინგლისურ ენაზე - PDF ფაილი.
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Chairperson of Georgian National Communications Commission
Mr. Kakhi Bekhauri

Dear Mr. Bekhauri,

As you are aware, by the decision of 24 November 2022 Nგ-22-23/504 of Georgian
National Communications Commission (hereinafter “ComCom”) it has been launched
public administrative proceeding for the purpose of adopting the amendment to the
ComCom’s decision of 31 December of 2019 Nგ-20-9/156  „on the results of research
and analysis of  competition on the respective segment of  the wholesale market of
mobile communication services“. By the same decision, for the purposes of conducting
public  consultations  relating  to  draft  amendment  to  the  ComCom’s  decision  of  31
December of 2019 Nგ-20-9/156 „on the results of research and analysis of competition
on the respective segment of the wholesale market of mobile communication services“
the deadline for submitting of the comments by the interested parties was defined for
25 December 2022.  

After getting familiarized with the draft amendment published by ComCom within the
frames of public administrative proceedings by which the deadline for publishing the
public reference letter as defined in the decision Nგ-20-9/156 was adjourned for one
year (for 31 December 2023), we present you with MagtiCom’s position thereunder,
namely:

1. ComCom’s decision of 31 December of 2019 Nგ-20-9/156 is illegal and it has to
be repealed. Correspondingly, it is illogical to adjourn publishing public reference
letter and it will not have positive effect neither on telecommunication field nor
on any authorized entities. You are well aware of MagtiCom’s position about the
reason why ComCom’s decision of 31 December of 2019 Nგ-20-9/156 is illegal
from its adoption until nowadays, by Company’s public statements as well as by
submitted numerous written documents.

2. It  is  noteworthy  that  MagtiCom’s  argumentation  is  not  subjective.  It  is
corroborated and on its part is supported by opinions and conclusions presented
by six audit companies out of world first ten best audit companies -  Deloitte;
BDO;  KPMG;  RSM;   Nexia  TA და  Grant  Thornton.  Four  out  of  six  mentioned
companies belong to Big Four Accounting firms. We would like to kindly remind
you about only few of our positions by present letter, namely: 

 MagtiCom Ltd.’s Letter of 04.06.2020 #20/06/04-007;

5

221222002



 MagtiCom Ltd.’s public statement of 22 June 2021 – 
 https://www.magticom.ge/ka/statement 

https://www.magticom.ge/en/statement 
 Response of Global Audit Company Deloitte to ComCom, on public statement

of the latter of 16 October 2020 relating to mandatory Mobile Virtual Network
Operator(MVNO) access regulation in Georgia  - 
https://www.magticom.ge/ka/deloitte
https://www.magticom.ge/en/deloitte  
https://www.magticom.ge/files/deloitte.pdf 
https://www.magticom.ge/files/deloitte-en.pdf

 Response of Global Audit Company KPMG to ComCom, on public statement of
the latter of 16 October 2020 relating to mandatory Mobile Virtual Network
Operator(MVNO) access regulation in Georgia - 
https://www.magticom.ge/ka/kpmg 
https://www.magticom.ge/en/kpmg 
https://www.magticom.ge/files/kpmg-ka.pdf
https://www.magticom.ge/files/kpmg-en.pdf

 Response of Global Audit Company BDO and Kalba International, Inc. on public
statement  of  the  latter  of  16  October  2020  relating  to  mandatory  Mobile
Virtual Network Operator(MVNO) access regulation in Georgia  - 
https://www.magticom.ge/ka/bdoandkalba
https://www.magticom.ge/en/bdoandkalba 
https://www.magticom.ge/files/BDO_Kalba_International-ka.pdf
https://www.magticom.ge/files/BDO_Kalba_International-en.pdf

 Response of Global Audit Company RSM on public statement of the latter of 16
October 2020 relating to mandatory Mobile Virtual Network Operator(MVNO)
access regulation in Georgia - 
https://www.magticom.ge/ka/rsm 
https://www.magticom.ge/en/rsm 
https://www.magticom.ge/files/rsm-ka.pdf 
https://www.magticom.ge/files/rsm-en.pdf

 Response of Global Audit Company NEXIA TA on public statement of the latter
of  16  October  2020  relating  to  mandatory  Mobile  Virtual  Network
Operator(MVNO) access regulation in Georgia - 
https://www.magticom.ge/ka/nexiata
https://www.magticom.ge/en/nexiata 
https://www.magticom.ge/files/nexiata-ka.pdf 
https://www.magticom.ge/files/nexiata-en.pdf

 Response of Global Audit Company Grant Thornton on public statement of the
latter  of  16  October  2020  relating  to  mandatory  Mobile  Virtual  Network
Operator(MVNO) access regulation in Georgia - 
https://www.magticom.ge/ka/grantthornton 
https://www.magticom.ge/en/grantthornton 
https://www.magticom.ge/files/grantthornton-ka.pdf 
https://www.magticom.ge/files/grantthornton-en.pdf 

3. The reason why ComCom’s Decision of  31 December of  2019 Nგ-20-9/156 is
illegal is confirmed as well by the fact that there exists no such regulation in EU
countries. 
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We hope that  ComCom will  be able to  acknowledge its mistake and will  repeal  its
Decision of 31 December of 2019 Nგ-20-9/156, which shall mark as a positive step for
the future development of telecommunication sector.  

Annexes:
1. MagtiCom Ltd.’s Letter of 04.06.2020 #20/06/04-007 -  in PDF;
2. MagtiCom Ltd.’s public statement of 22 June 2021 – in PDF;
3. Response of Deloitte to ComCom in Georgian – in PDF;
4. Response of Deloitte to ComCom in English – in PDF; 
5. Response of KPMG to ComCom in Georgian – in PDF; 
6. Response of KPMG to ComCom in English – in PDF;
7. Response of BDO and Kalba International, Inc. To ComCom in Georgian – in PDF;
8. Response of BDO and Kalba International, Inc. To ComCom in English – in PDF;
9. Response of RSM to ComCom in Georgian – in PDF; 
10.Response of RSM to ComCom in English – in PDF;  
11.Response of Nexia Ta to ComCom in Georgian – in PDF; 
12.Response of Nexia Ta to ComCom in English – in PDF; 
13.Response of Grant Thornton to ComCom in Georgian – in PDF; 
14.Response of Grant Thornton to ComCom in English – in PDF.

პატივისცემით,

ანდრია ზოდელავა
გენერალური დირექტორის მოადგილე
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